

Nyhetsbrev nr 2 2008-2009



Foreldres Arbeidsutvalg

Vingrom skole

Nyhetsbrev 2

Foreldrenes arbeidsutvalg (FAU) skal sammen med skolen arbeide for å gi deres barn en god skolegang ved Vingrom Skole. Nyhetsbrevet skal gi dere som foreldre informasjon om hva FAU i samarbeid med skolen arbeider med for tiden. Nyhetsbrevet legges ut på It's learning og sendes på e-post til oppgitte. Målet er at Nyhetsbrevet kommer ut minst 3 ganger per år.

Nytt fra FAU

FAU avholdt møter med rektor 19. november og 7. januar. 19. januar var FAU med i en tilsynsamtale etter invitasjon fra skolekontoret. 11. desember deltok mange i fakkeltog i Lillehammer for å synliggjøre skolen i forkant av budsjettmøtet. Klassekontaktforum ble avholdt 11. februar.

✓ **Foreldreundersøkelse**

Rektor og FAU ønsker å undersøke hvordan foreldre og foresatte vurderer ulike sider ved deres barns skolegang. Målet med undersøkelsen er å få et bedre grunnlag for å videreutvikle skolen. Resultatene kommer både trinnvis og skolevis til rektor, som gir informasjonen videre til lærere, foreldremøter, FAU og klassekontakter. Det er valgt en internetbasert undersøkelse. Denne er utarbeidet i regi av Utdanningsdirektorat, og har vært benyttet nasjonalt i flere år. Målet er å få så mange som mulig av foreldrene til å svare! Gjennomføringen av undersøkelsen er planlagt sammen med rektor og klassekontakter. Det blir en premie til klassen som har høyest svarprosent: **Klassetur til Lillehammer Kino for å se en formiddagsfilm.**

Vi oppfordrer alle foreldre og foresatte til å svare på undersøkelsen.

Gjennomføringsperiode: uke 10 og 11.

✓ **Mat og drikke i skolesammenheng**

Rektor og lærernes fokus er i faget "mat og helse" gjennom sunne, ordentlige måltider. Skolekjøkkenet fokuserer derfor på minst mulig sukker og fett. Skolen har videre fokus på hva elevene har på nista og SFO serverer ikke saft. Det er gjennomført flere matpakkeundersøkelser på alle trinn for å bevisstgjøre elevene om hva de har i matpakken.

Rektor og FAU ble enige at under skole - og FAU arrangementer i skolens lokaler bør det tilstrebes at mat og drikke som tilbys er sunne og varierte. Dette betyr bl.a. å sørge for salg av frukt/grønt på elevkvelder i tillegg til søtsaker.

✓ **Elevkveld og disko**

De fleste elever opplever disse arrangementene som veldig positive, og FAU og skolen ønsker å opprettholde dem. Temaet er oppe nå fordi det har vært noen uheldige episoder, og fordi det er noe uklart rundt ansvar og gjennomføring. Ved ulykker gjelder kommunens forsikring dersom noe skulle skje elevene, da elevkvelder og disko er FAU-styrte arrangementer.

Rektor har hatt samtale med elevrepresentanter fra 5.-7. trinn. De er svært positive til disse arrangementene og synes det er fint å komme bort fra pc'en en gang i blant.

FAU jobber nå videre må å tydeliggjøre hvem som har hvilket ansvar og med en ny mal for organisering/gjennomføring av disse arrangementene (inkl vaktlister). Det er bl.a. nødvendig av sikkerhetsmessige hensyn.

✓ **Kulde grense.**

Fau har stilt spørsmål om det finnes kuldegrenser for skolen? Iflg rektor har kommunelegen gått bort fra dette. Men ved ekstremt dårlig vær benyttes "lillepling", dvs valgfritt kortere langfri ute. Ved melding fra foreldrene (for eksempel etter sykefravær) får elevene være inne ved behov. Vaktene ute følger opp at barna er tilstrekkelig kledd etter vær- og føreforhold. FAU har fortsatt kuldegrense på agendaen videre.

✓ **Valg av nye FAU-representanter**

Vervene som leder, sekretær og nestleder står på valg i august. Luc fratrer som leder, men fordi han er valgt inn for tre år skal han fortsette som medlem. FAU foretrekker at vervene roterer på to-års basis for å oppnå kontinuitet. To medlemmer går derfor ut hvert år. Ønsket er at minst et nytt medlem kommer fra 1. eller 2. trinn. FAU oppfordrer alle foreldre som kunne tenke seg å være med å ta en prat om FAU-arbeidet med en av oss.

✓ **Tilstand skoleanlegg og basseng**

Status for renovering av skoleanlegg og basseng er i dag ikke oppløftende. Det ble i høst gjennomført befarings på skolen, basert på en rapport utarbeidet av FAU. Politikere, inklusive Oppvekstutvalget, ordføreren, samt skoleadministrasjon var invitert, men både AP, SV, SP, V, ordfører og skoleadministrasjonen uteble. Tilstandsrapport sendt kommunalledelsen i forbindelse med befarings er fortsatt ikke besvart. Etter flere runder i kommunen er bassenget fortsatt nedlagt for lengre tid og blir foreløpig ikke renoveret. Skoleanlegget og Samfunnshuset er heller ikke innvilget midler til renovering. Byggene begynner å overskride definerte sikkerhetsgrenser bl.a. beskrevet i en ekstern kartlegging. Både Vingar og Vingroms bassenger ble stengt av hygieniske årsaker, men Vingar er likevel gjenåpnet nå etter mye politisk fokus.

Veien videre er lang. Slik FAU ser det mangler det politisk engasjement og vilje for å komme videre. Det mangler også, slik FAU ser det, fokus fra kommunalledelse for vår bygd. Det vil nå være viktig for Vingrom å samle seg om dette. På samme måte som Vingrom har samlet seg for å få gjennomført Vingrom Idrettspark er det nå viktig å samle seg for å få opprustet skolebygg, Samfunnshus og basseng.

✓ **Svømmeundervisning**

Det gjennomføres svømmeundervisning (10 timer per år) for 2., 4. og 6. trinn på Jorekstad. I år starter det i uke 13.

✓ **Overgang til ungdomsskolen**

FAU har stilt spørsmål om hvilke retningslinjer det finnes for overgang til ungdomsskole og om det finnes kommunikasjon mellom lærere ift elever som skal over til ungdomsskolen? Rektor har opplyst om at det primært er Åretta Ungdomsskole som styrer denne prosessen. Samme spørsmål er stilt i KFU. FAU har inntrykk av at overgangsprosessen kan forbedres betydelig.

FAUs fokusområder videre

- ✓ Mobbing
- ✓ Tilsynsrapport fra Skolekontoret om skolen
- ✓ Omfang av og evt mangler ved skolens forsikringer (bl.a. skader fra kulde etc)
- ✓ Overgangsprosessen til Åretta ungdomsskole
- ✓ Ukedag for gjennomføring av elevkvelder

Nytt fra rektor

Budsjett:

Budsjettet for '08 var på 10 millioner og skolen gikk med 400.000,- i underskudd. Budsjettet for '09 var per desember '08 på 10,5 millioner, men ble i uke 7 i år kuttet ned til 9,6 millioner. Det er vanskelig å si noe eksakt om

konsekvensene budsjettnedgangen har. Vingrom skole opprettholder antall lærerne, men det er ikke midler til vikarer. Det er i heller ikke nok midler i budsjettet til nødvendige læremidler og undervisningsmateriell (utgjør årlig ca kr 100.000,-). Det er ikke gitt føringer fra kommunen på hvilke poster nedskjæringene skal tas fra, men poster som husleie (ca 2 mill), renhold (ca 550.000), vaktmester (ca 250.000) og IKT (ca 300.000) ligger fast i rammen, og kan ikke røres.

Lavt vedlikehold over mange år fører til at det nå er behov for store investeringer på skolen. Det er ikke budsjettet med dette fra kommunen, heller ikke gjennom nylig tildelte statlige midler.

FAU foreslo i forrige Klassekontaktforum å vurdere samarbeidet mellom skolene i Vingar, Vingrom og Saksheim, både pedagogiske og driftmessig.

Nytt fra KFU

KFU jobber bl.a. med SU og skolebudsjettet: SU (Samarbeidsutvalget bestående av rektor, lærere, ansatte, elever, foreldre og en dedikert politiker) er på mange skoler lite aktivt. Dette ønsker KFU å gjøre noe med. Målet er godt fungerende SU'er som bidrar til en bedre skolehverdag. KFU kommer til å ta opp SU som sak med ordføreren når felles struktur er på plass.

Etter en grundig gjennomgang av budsjettene for alle skoler ser vi at nivået på budsjettene nå ligger så lavt at kvaliteten i undervisningen snart når et minimum. Dette bekymrer oss stort når vi vet at 2010-budsjettet kan gi et nytt kutt av samme størrelse.

Viktige datoer

- Uke 10 - 11 foreldreundersøkelse
- Tirsdag 24.mars elevkveld 1.-4. trinn
- Fredag 20. mars diskokveld 5.-7. trinn
- Søndag 15. mars Vingrom-OL
- I ukene 12 - 16 avholdes trinnvise foreldremøter og elevsamtaler
- Uke 13 starter svømmeundervisning på Jorekstad for 2., 4. og 6. trinn

Innspill

Ta gjerne kontakt – kom med meninger, innvendinger og gode forslag! Send en mail eller si fra når du ser oss!

Leder	Luc Martin	lucmartin61@gmail.com
Sekretær	Pål H Vorkinn	vorkinn@gmail.com
Kasser	Monica Søreide	s-assoer@online.no
Nestleder	Mike Görtz	mikegortz@yahoo.no
Medlem	Anette Røsjorde	rosjorde@hotmail.com